REPRENEURS'

版 第 202 期 总第 10836 期 企业家日报社出版 值班副总编辑: 肖方林 责编: 邓梅 版式: 黄健 全年定价: 450 元 零售价: 2.00 元

携手新征程"豫"见新辉煌

2023年8月10日 星期四 癸卯年 六月二十四

新闻简讯 | News bulletin

首个氢能 全产业链标准体系 建设指南发布

近日,国家标准委与国家发展改革委、工 业和信息化部、生态环境部、应急管理部、国 家能源局等部门联合印发《氢能产业标准体 系建设指南(2023版)》(以下简称《指南》)。 《指南》构建了氢能制、储、输、用全产业链标 准体系,涵盖基础与安全、氢制备、氢储存和 输运、氢加注、氢能应用等方面。这是国家层 面首个氢能全产业链标准体系建设指南。

《指南》提出了标准制修订工作的重点。 在基础与安全方面,主要包括基础共性标准 以及氢安全基本要求、临氢材料、氢密封、安 全风险评估、安全防护、监测预警、应急处置 等氢安全通用标准,是氢能供应与氢能应用 标准的基础支撑;在氢制备方面,主要包括氢 分离与提纯、水电解制氢、光解水制氢等方面 的标准,推动绿色低碳氢来源相关标准的制 修订;在氢储存和输运方面,主要包括氢气压 缩、氢液化、氢气与天然气掺混、固态储氢材 料等氢储运基本要求,容器、气瓶、管道等氢 储运设备以及氢储存输运系统等方面的标 准,推动安全、高效氢储运相关标准的制修 订;在氢加注方面,主要包括加氢站设备、系 统和运行与安全管理等方面的标准,推动加 氢站安全、可靠、高效发展相关标准的制修 订;在氢能应用方面,主要包括燃料电池、氢 内燃机、氢气锅炉、氢燃气轮机等氢能转换利 用设备与零部件以及交通、储能、发电核工业 领域氢能应用等方面的标准,推动氢能相关 新技术、新工艺、新方法、安全相关标准的制 (蒋菡)

工业和信息化部 组织开展移动互联网 应用程序备案工作

记者8月8日从工业和信息化部获悉,工 业和信息化部近日印发《关于开展移动互联网 应用程序备案工作的通知》。为进一步做好移 动互联网信息服务管理,工业和信息化部将组 织开展移动互联网应用程序备案工作。

通知要求, 在中华人民共和国境内从事

青年创业 资源对接服务季活动 启动

人力资源社会保障部近日印发通知,部 署启动"源来好创业"青年创业资源对接服务 季活动。本次活动将于9月至12月在全国县 级以上城市同步开展, 重点面向高校毕业生 等青年创业者和青年领创项目,旨在为青年 创业提供更多资源对接机会。

据介绍,活动将围绕创业者在场地、资 金、经营管理、市场拓展、人才支持等方面的 实际需求,提供资源对接和服务。

在开展场地资源对接方面,活动将组织 创业孵化基地、返乡创业园等创业载体深入 挖掘可利用的场地资源,开展"开放周""体验 日"等观摩体验活动,引导符合条件的服务对 象与创业载体直接对接、快速入驻。同时,还 将密集举办融资对接双选会, 遴选有资金需 求的创业项目,分类制定具体对接方案,组织 创业项目路演、融资推介双选会等活动,扩大 投融资对接服务渠道。

此外,活动还将通过实施创业培训"马兰 花"计划、组织创业指导进基层活动、提供创 业企业招聘服务等,做好青年创业资源对接 (黄垚 姜琳)

新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com



企业家日报微信公众平台 二维码



互联网信息服务的 APP 主办者,应当依照 相关规定履行备案手续,未履行备案手续 的,不得从事 APP 互联网信息服务。2023 年9月至2024年3月底,通知发布前开展 业务的 APP 向其住所所在地省级通信管理 局履行备案手续。2024年4月至2024年6 月底,电信主管部门将组织对 APP 备案情况 开展监督检查,对仍未履行备案手续的 APP 依法进行处置。 (陈冬书 张辛欣)

首创 UGC 游戏视频社区

业书籍累计销售近五十万册。

在撰写专业文章、书籍的过程中,王轶男 养成了独立思考的习惯,也提升了在编程、图 形引擎及游戏研发方面的技术能力。当时的 王轶男已经对未来要从事的行业有了自己的 规划,毕业后他入职国内游戏行业的头部企 业——网易,成为了国内最早开始做 3D 游戏 引擎的先驱者之一。

在进行游戏研发时,王轶男对游戏参与 者的需求有了更切身的体会。游戏世界是虚 拟世界, 但在游戏中发生的一切却又那么真 实,玩家们在游玩过程中的喜怒哀乐,本应是



豫地科技集团银企战略签约仪式在郑州举行

行,具有与各类企业长期合作的丰富经验和 实际成效,具有为项目建设提供全面金融服 务的成熟方案,与豫地科技集团有着广泛深 入的合作空间,未来将依托各自的资源优势, 在"相互尊重、诚实守信、平等自愿、互惠互 利"的原则下,共同为中国式现代化建设的河 南实践作出新的更大的贡献。

根据合作协议, 各大签约银行围绕豫地 科技集团两大主业、九大板块等业务提供综 合金融服务,共同打造银企合作的新高地、经 济增长的动力源、高质量发展的稳定锚。

据本报记者在现场了解,随着本次签约完

成,豫地科技集团战略签约银行总数达到22 家,覆盖国内主要政策性银行、大型国有银行 及股份制商业银行,将助推该集团加快建设全 国一流地质勘查队伍和省内一流企业。

中国农业发展银行河南省分行党委书 记、行长刘世恩表示:我们对豫地科技集团的 美好明天充满期待,也对有机会增进合作,助 力豫地科技集团当好方面军、成为顶梁柱充 满信心。

国家开发银行河南省分行党委委员、副 行长莫崇武在致辞中表示, 国家开发银行河 南省分行将以此次合作协议的签订为契机, 充分发挥开发性金融大额、长期、低成本资金 的引导作用,加强双方在能源资源开发、生态 合作,为豫地科技集团全方面提供"融智、融 制、融资"服务。

广发银行郑州分行党委书记、行长钱朝 晖表示:我行将深刻把握河南"黄河流域生态 保护和高质量发展""中部地区高质量发展" 等国家重大战略叠加的历史机遇,通过整合 集团内的银行、保险、资产管理、实业投资等 各板块资源,为豫地科技集团提供综合、全 面、高效、优质的金融服务方案。

"此次签约是银企合作的新起点,也是共 同打造银企合作新高地的冲锋号。"华夏银行 郑州分行党委书记、行长余西宁表示,华夏银 行将同豫地科技集团开展广泛深入的合作, 依托自身资源优势,全方面多维度地为集团 "两大主业,九大板块"提供综合金融服务支 持,为豫地科技集团的发展贡献力量,为"中 国式现代化建设的河南实践"做出新的贡献。

据了解,作为河南省重塑性改革的重要任 务, 豫地科技集团 2022 年 5 月 27 日揭牌,由 原河南省地矿局、有色地矿局、煤田地质局所 属 25 个事业单位和 11 个局属企业共 36 个单 位组建而成,是省管公益类重要骨干企业,肩 负着当好地质矿产勘查开发的主力军、当好新 时代服务生态文明建设的排头兵、当好地质科 技创新及成果转化的领头雁的重要使命。

今年上半年,豫地科技集团实现营业总收 入 31.12 亿元, 同比增长 15.11%; 利润总额 1.96亿元,同比增长99.87%,完成全年目标任 务的84.44%,顺利完成"双过半"任务目标。

王轶男:从爱拍到 GoPlay 掀起一场游戏世界的风暴

州举行。

银行郑州分行。

如今人们对于游戏直播和录屏早已习以 为常,但在十多年前,这还是许多玩家想都不 敢想的事。最早让精彩的游戏世界能够被视 频记录下来并进行分享的人, 正是广州爱拍 网络科技有限公司创始人兼 CEO-男。他一手创建了全球首个专业 UGC(用户 原创内容)游戏视频社区,与腾讯、网易等头 部游戏企业达成深度合作, 巅峰月活量达到 八千万,并且在海外也拥有近300万用户,更 打造了国内首家专属于游戏玩家的交友平台 GoPlay,共创造了超8亿的经济效益。在他的 领导下,爱拍和 GoPlay 都成为了游戏行业极 具知名度和影响力的公司,他不仅引领着中 国乃至全球游戏视频社区的发展, 更为整个 游戏行业生态引入了新的引擎,成为了游戏 视频社区运营领域当之无愧的领军人。

本报讯 (记者 李代广) 8月8日,以"携

参加本次战略签约仪式的银行有10家,

手新征程,'豫'见新辉煌"为主题,河南省豫

地科技集团有限公司银企战略签约仪式在郑

分别为国家开发银行、中国农业发展银行河

南省分行、郑州银行、招商银行、兴业银行、平

安银行、华夏银行、广发银行、浙商银行、渤海

在致辞中表示,本次签约是深入贯彻落实党

的二十大精神,银企共同推进中国式现代化

河南实践的有机融合, 也是银企共同推进高

质量发展的务实之举,将为银企稳定和持续

豫地科技集团党委书记、董事长余纪云

王轶男是计算机专业出身,早在大学时 期,他就已经凭借突出的技术能力在行业内 受到高度关注,不仅在中国发行量最大的 IT 技术普及媒体《电脑爱好者》、知名计算机杂 志《电脑高手》上担任特邀专栏作者,写了诸 多专业稿件, 更是为技术含量颇高的《程序 员》杂志担任技术顾问。同时,他还出版了编 程专业类书籍《编程黑马真言》,作为小众专



他们生活中的一部分,但由于缺乏工具和平 台去进行记录和分享, 在玩家关上游戏的那 一刻,似乎一切就消失不见了。这在王轶男看 来是一件很可惜的事。如果游戏世界的精彩 能够被记录下来,那该会是多么激动人心又

抱着这样的初衷,王轶男在2009年正式 成立了广州爱拍网络科技有限公司, 推出了 全球首个专业 UGC 游戏视频社区——"爱 拍"。用户可以通过爱拍自主研发的视频录制 工具,在游戏过程中完成游玩视频的录制和 采集,并制作成可以播放的视频上传至平台, 解决了以往需要通过两三个工具和复杂流程 才能完成记录和分享的难题。

这在广大游戏玩家之间简直炸出一道惊 天巨雷, 那些在游戏中百年难得一遇的高光 时刻,或是值得被吐槽一百遍的手滑失误,都 可以通过爱拍提供的工具记录下来, 或笑或 泪,都凭借"游戏内容"这一纽带,迅速收获了 众多玩家的认可, 达到巅峰月活量七八千万 的惊人数据。对于在平台上发布的视频,时常 可以收获两三万的评论, 玩家之间自发的互 动热情非常旺盛, 甚至超出了王轶男最初的

与此同时,王轶男在爱拍的技术上不断精 进,简化游戏视频拍摄、剪辑软件的使用,搭建 从用户拍摄采集内容、视频加工处理到社区分 享互动的完整闭环。他不断推动爱拍进行全球 化发展,目前已经推广到了北美、欧洲、中东等 地区,在100多个国家和地区拥有超过280万 用户,其中美国用户超过120万人,并持续不 断地扩大着自身在全球的影响力。

凭借出色的创意、技术和运营,王轶男成 功带领爱拍斩获了著名商业杂志《快公司》中 文版连续两届"中国最佳创新公司50"、金翎 奖"年度最佳游戏视频媒体"、易观之星"游戏 服务创新奖"和"产品创新奖"、牛耳奖"互联 网行业年度发展最快企业"、《红鲱鱼》全球 科技创新企业 100 强等多项殊荣, 在整个游 戏行业掀起滔天巨浪。

构建游戏行业新生态

风光无限的爱拍并没有让王轶男停下脚 步,他很快意识到除了对游戏玩家以外影响 深远,对于游戏运营方而言,爱拍的出现打破 了以往游戏宣发的传统模式,为游戏开发和 运营注入了新的动力。

在游戏行业, 传统的宣发模式大多是以 广告和软文为主,但广告和软文无疑是平面 化的,无法进行动态的展示,玩家也不能从文 字和图片上去了解游戏的精彩之处。爱拍的 出现让视频成为了一种新的游戏宣发方式, 视频可以让玩家更有代入感,从而吸引更多 人来玩。王轶男由此引领了游戏行业宣发的 新风尚,与多家知名游戏企业达成了紧密的 合作关系,包括腾讯、网易、完美世界等。每次 合作征集的视频可达一到两千个, 大多视频 都能做到几百万的播放量,累计创造了上亿

的经济效益,视频宣发无疑已成为了整个游 戏行业的新标准。

很快,在爱拍的基础上,王轶男进一步挖 掘了游戏玩家的社交需求, 打造了国内首家 专属于游戏玩家的社交平台 GoPlay。事实上, 人们在生活中要遇到游戏同好并不是一件容 易的事, 而在游戏中遇到的好友有时又不能 在游戏中聊得尽兴。GoPlay 则创造了这样一 个供玩家之间互动交友的平台, 不同的游戏 场景能够更好地满足当代游戏爱好者的交友 需求。王轶男非常重视对 GoPlay 的开发和管 理,始终坚持以用户需求为导向,不断创新交 互场景,缔结游戏上分、大神带飞、高手陪玩 以及各类订制主题服务的新纽带, 为众多玩

家带来了更好的体验感。 如今, GoPlay 俨然已经成为"游戏社交" 行业的领头羊,用户数量早已超过了千万,其 独创的社交玩法互动,不但为公司带来了新 的经济增长点,仅2022年就创造了7-8亿元 的收益,也成为了后来者竟相模仿的对象。同 时,王轶男已经初步将 GoPlay 的游戏社交业 务发展到海外,计划拓展到全球近100个国 家和地区,并支持超过一百款热门游戏。

无论是作为一个技术大咖,还是一个创 业王者,王轶男无疑都是成功的。他本人也凭 借扎实的技术背景和广泛的行业影响力,多 次被授予创新创业类的个人奖项, 更屡屡受 邀参与行业大型活动进行演讲和分享, 更担 任着众创杯大学生创业大赛等大型创业赛事 的评委,为行业发展做出了卓越的贡献。

谈及网络游戏社区未来的发展,王轶男表 示无论是游戏内容还是社交,更多是把社交和 游戏内容的场景变得更加立体化,让玩家有更 加真实的体验。目前王轶男的爱拍和 GoPlay 都在趋于全球化发展,像新的大航海时代一 样,把偏生活化和娱乐化模式推广到全球去。 王轶男相信,虚拟和现实的有机融合仍是游戏 应用场景的发展方向,未来他也会继续保持在 网络游戏社区方面的研发优势,打开全球化的



